



СОЮЗ ВІКТОРІЙ  
ЧЕМПІОНАТ  
УКРАЇНИ  
З ФУТБОЛУ

**20 ТУР**

**официальная  
программа**



**«ЗАРЯ»** **«ЧЕРНОМОРЦЬ»** **«ОДЕССА»**  
**ЛУГАНСК**



**1 апреля, 15-00**  
**Стадион «АВАНГАРД»**

[www.fczarya.org.ua](http://www.fczarya.org.ua)





# 18 ТУР ЗАРЯ – КАРПАТЫ 1:0 (1:0)



**Гол:** Буневчевич, 45' (п).

**Предупреждения:** Каменюка, 49'. Голоперов, 55'. Яксманицкий, 60' — Годвин, 35'. Сучков, 56'.

**Судьи:** С. Задиран (Днепропетровск), О. Войтюк (Бердянск), В. Валуев (Запорожье), М. Даниленко (Бердянск).

**Делегат ФФУ:** А. Гаваши (Ужгород).

**11 марта 2007 года, г. Луганск, стадион «АВАНГАРД», 19000 зрителей, +5°C.**

**ЗАРЯ:** Ниютин, Буневчевич, Поклонский, Савин, Дунич, Корнильев (Луценко, 68'), Челидзе (Зеленбаба, 77'), Голоперов, Онищенко, Каменюка (Поповичи, 65'), Яксманицкий.

**Главный тренер – Александр КОСЕВИЧ.**

**КАРПАТЫ:** Налепа, Федорив, Тымчишин, Петровский, Ищенко, Годвин (Шмаков, 42'). Худобяк, Кобин, Батиста, Ковель, Сучков (Платон, 61').

**Главный тренер – Александр ИЩЕНКО.**

Еще до начала матча атмосфера Корнильцева, встретивший защитника, «сейв» в исполнении настоящему весеннему день и около 19 спринтеров и острейший момент Дарко Дунича...

После стартового взрыва было 10-ти минутное затишье, а вместе с футбольной жизнью ожила и затем на атаки луганчан дважды остро ответили «Карпаты», а природа. После стартового свистка именно выходом 2-х нападающих на голкипера (Никитин вышел арбитра эмоции и события сразу же за пределы штрафной и выбил мяч головой в борьбе с захлестнули фанатов, ведь за первые нападающим) и ударом выше ворот с 4-х метров после острого и восьмь минут соперники обменялись сразу сильного прострела с левого фланга.

На 35 минуте матча был наказан желтой карточкой Годвин. Самсон за разговоры по поводу решения арбитра.

На 44 минуте, после двух неудачных навесов Каменюки и Буневчевича и замены в составе «Карпат», судья зафиксировал нарушения правил — Дунич был задавлен в верховой борьбе защитником. Пенальти. Четко пробив в правую шестерку Мирко Буневчевич вывел свою команду вперед — 1:0.

Второй тайм так же начался довольно оживленно, но уже оба соперника не давали друг другу времени на раздумье. Атака «Зари» — Челидзе прокинул мяч на ход и был готов сделать выстрел с 11 метров, но мяч снимает защитник на самом ударе. Быстрый розыгрыш углового и Никита Каменюка посыпал кожаную сферу в сантиметрах от дальней девятки.

На 50-й минуте склонял горчичник уже и Денис Онищенко за грубое нарушение.

Следующие пять минут были очень драматичны — Артем Савин оказался на гравюре после того, как «поймал» головой пущенный удар. А Сергей Корнильев, самоотверженно бросившись в ноги одному из нападающих «Карпат», игроки которых, к слову, никак не отреагировали на травму Савина, тоже травмировался.

Владислав Голоперов на 55-й минуте за ненужный фол получает желтую карточку. И тут же ему отвечает «взаимностью» Алексей Сучков — в чужой штрафной площадке он черезчур жестко встречает стелившегося в подкате Дунича. А уже на 60-й минуте и Яксманицкий Владимир увидел желтый свет. На этой же минуте лишь ударом головой в прыжке Поклонский спасает ворота «Зари» от удара с 4-х метров. На 65-й минуте Поповичи, сменивший Каменюку, уходит в острый прорыв и отдает передачу Челидзе, но два защитниканейтрализуют угрозу.

На 69-й и 71-й первой минутах Руслан Платон (вышедший вместо Сучкова) и Георгий Челидзе имели возможность поочередно поразить ворота ударом в девятку.

Фото Николая Сидорова

В оставшиеся минуты (судья компенсировал 4 минуты основного времени) несмотря на то, что львовяне пошли в атаку всей командой, мяч не пересекал линию ворот. Поменяв тактически атакующие действия — вторую половину игры был сделан акцент на фланговые атаки — игроки «Карпат» черезчур часто нарушили правила.

Итог встречи действительно соответствует положению дел на поле (естественно сделав сюда на конечный счет матча — вполне вероятен был вариант и 4:3). «Заря» смотрелась более убедительно в атаке, перемиграла полностью в первом тайме в полузащите, а самоотверженная игра Корнильцева, Каменюки, Дунича обезвреживала атакующие порывы со стороны соперника. На уровне провел матч Андрей Никитин — благодаря ему ворота «Зари» остались не распечатанными.

## Пресс-конференция

**Александр Ищенко, главный тренер ФК «Карпаты»**

— Игра была очень нервная, напряженная, но это и не удивительно потому что «Заря» очень нужны очки. Они нужны и нам — команда ставит перед собой высокие цели. Но если команда из шести чистых голевых моментов не забивает ни одного мяча, значит, есть проблемы и не стоит все списывать на молодость игроков или на недостаточную квалификацию. Наши футболисты достаточно поиграли в первом круге и за молодежные сборные Украины и Белоруссии. Надо воспитывать себя, а если этого не хватает, то и имеем отсутствие забитых голов. И над этой проблемой мы будем работать.

— Какова главная причина того, что «Карпаты» сегодня не одержали победу над «Зарей»?

— Вы посчитайте количество моментов, когда рядом футболистов не попадали в ворота с семи, с трех метров. Это и Ковель, Худобяк, Шмаков, Платон и Батиста. То есть вся наша линия атаки. И в графике забитых мячей мы на очень скромном месте. Еще раз повторюсь, это является нашей проблемой, отсутствие форвардов экстра-класса. У нас есть надежда на молодых футболистов, у которых на тренировках проявляется жажда к победам и когда команда начнет забивать, то эта игра будет приносить удовольствие.

— Считаете ли Вы старт во втором круге не удачным по сравнению с первым.

— Да, я считаю, что стартовали мы не удачно, нам не удалось обыграть «Кривбасс». Соперник очень серьезный и вчерашняя игра «Кривбасса» с киевским «Динамо» это доказала. Команда с очень сильными и квалифицированными футболистами могла сделать сенсацию в этом круге. Что касается сегодняшней игры, то есть игра и есть результат. И как говорится: игра забывается, а результат остается. Я не могу предъявлять серьезные претензии к игрокам, которые сегодня на поле сражались, но не смогли победить. Все это недостаток мастерства. Равнодушных сегодня не было на футбольном поле. Но квалификация и мастерство ряда игроков оставляет желать лучшего.

— Прокомментируйте игру Ковеля.

— Что касается Ковеля, это его вторая игра. И если он выдержал семьдесят минут матча во Львове, это является объективным показателем для него. Он последний отрезок времени провел не на тренировочном поле, а в переездах, сформировании контракта. Так что его физические кондиции оставляют желать немного лучшего. Мы работаем над этим. Кроме

общей группы, он тренируется еще и по индивидуальному графику. В скором времени он должен набрать форму и добавит нам результативности в атаке.

**Александр Косевич, главный тренер ФК «Заря»**

— Сегодня утром с футболистами съездили в церковь — для меня это неотъемлемый ритуал перед каждой игрой. Решили с ребятами, что на войне как на войне, и любой способ достижения очков для нас приемлем. В первом тайме команда показала хорошую игру, а после забитого пенальти окопались. И как мы не кричали идти играть в футбол, не очень получилось. И в раздевалке у них был только один ответ — нужен был результат — его получили.

— Прокомментируйте Вашу реакцию на игру Дунича.

— Дунич обладает феноменальной физической кондиции из всей команды. И там, где не успевали наши защитники, он должен был страховать. Это я ему говорил. Но вместе с этим надо было быть и в атаке. На нем сфороли и получился пенальти.

— Слабая реализация стандартов говорит все-таки о том, что команда еще не полностью готова?

— Статистика показывает, что 80% голов забивается со стандартных положений. Слабая реализация у нас только потому, что не было времени наигрывать эти стандарты. Сейчас в процессе тренировок все это наигрывается. И то, что сегодня со стандарта была перекладина, говорит о том, что не все так плохо. Имея рослых футболистов надо работать над этим.

Проблема еще и в том, что нет передач со стандартов. Волынья Ниюты Каменюки перед командой, перед своими болельщиками сегодня сказалось на этом. На тренировках у него сумасшедшие передачи. Не зря самому молодому доверяют их выполнять.

— А еще кто кроме Каменюки может выполнять стандарты?

— Потом взялся за выполнение Голоперов. Но сегодня был нервный матч, и эмоции захлестывали.

— Какой сейчас, после победы, у команды психологический настрой?

— Не смотря на размолвки среди руководства, мы делаем свою работу, для которой нас сюда пригласили. Настрой в команде боевой и команда будет стараться для таких хороших болельщиков.

— Если сравнить двух защитников Яксманицкого и Ивоссо, который играл в «Заре» в первом круге, кто лучше.



— Небо и земля. Однозначно у Яксманицкого уровень выше.

— Почему так получается — в первом тайме команда показывает атакующий футбол, а во втором уходит в оборону?

— Давит результат, 1:0 тоже победа. Даже Лобановский не мог заставить бежать «Динамо» вперед, когда они вели 1:0. Как говорят: мамка ругала не за то, что проиграл, а за то, что отыгрываться бегал. Ребята не стали реагировать вперед, три очка мы взяли.

— Была ли возможность забить и второй мяч?

— Как минимум два момента было у Дуныча и Голоперов попал в штангу, но и у «Карпат» сегодня было два момента реальных. Как повезло.

— Две последние игры киевского «Динамо» показали, сколько бы их соперник ни старался результата не будет. Стоит ли на предстоящей игре с «Динамо» убиваться или все таки стоит поберечь игроков на следующий матч с «Черноморцем»?

— Наша команда во всех играх будет играть одинаково, для того чтобы зарабатывать очки, не зависимо от ранга соперника. И каждый профес-

сиональный футболист это понимает.

— На игре с «Шахтером» и сегодня с «Карпатами» видно, что не хватает скорости для развития контратак.

— Сегодня скорость наша на табло — 1:0. В нападении должны играть творческие личности. Они проявляют все свое творчество в нападении, и раскрыть его за неделю очень тяжело.

— Прокомментируйте игру Зеленбабы и почему был заменен Челидзе?

— Челидзе попросил замену, он потянул мышцу. А Зеленбаба хорошо вышел, сразу наладилось в середине все. Но оказывается фактор иностранца. Трудно преодолеть языковой барьер особенно на поле для принятия решений в критических ситуациях. Это касается и Сагхи и Булхивы. И поэтому мы пытаемся через игры дубля спланировать эти моменты, потому что там ошибки допустимы.

— В какой форме сейчас Зубов? Будет ли он играть с «Динамо» или только за дубль?

— Пока Гена не наберет кондиции высшей лиги, играть в основе он не будет. Я его очень уважаю, но его форма пока этого не позволяет.

Однако уже спустя четыре минуты стражу ворот «Зари» все-таки пришлось капитулировать после удара все того же Шацкого. Пройдя в штрафную слева, он получил пас от Реброва, и положил мяч в дальний угол.

Динамовцы продолжили свои атаки, правда, немного снижая обороты, но пару моментов все же создали.

Луганчане же, выдержав напор соперников были оптимистически настроены, пытались что-то создать впереди. Однако основные события перенеслись на второй тайм.

Его соперники начали без замен. На 53-й минуте Гусев очень опасно закрутил мяч с углового. Атакам киевлян не хватало эффективного завершения. На 74-й минуте Демьяненко выпускает на поле Милевского. Никитин неудачно прерывает прострел Гусева — мяч опять отскакивает к нему, и после повторной подачи Милевский головой поражает ворота.

Проходит буквально пару минут, и счет вырастает до крупного. Это передача с правого фланга нашла в штрафной неприкрытого Реброва, и он перебросил мяч головой через Никитина.

После этого игра проходила большей частью на половине «Зари». Запомнился лишь удар Зеленбабы, метров с 30-ти, однако мяч угодил в правую от Шовковского крестовину ворот.

На 77-й минуте на поле вышел Гиоане. За три минуты до конца он подвел черту под результатом матча, забив четвертый гол. После прострела Реброва не очень удачный удар нанесил Милевский, но Гиоане сумел подправить его в ворота.

На добавленных минутах динамовцы могли забить еще дважды, но Ребров не реализовал выход один на один, а Корреа не дотянулся до прострела Шацкого на дальнюю штангу.



Фото Николая Сидорова

## 19 ТУР ДИНАМО – ЗАРЯ 4:0 (1:0)

**Голы:** Шацкий, 28', Милевский, 74', Ребров, 76', Гиоане, 87'.

**Предупреждение:** Кормильцев, 57'.

**Судьи:** Е. Геренда (Калуш), А. Приимак (Симферополь), В. Ольшанецкий (Ивано-Франковск), А. Жосан (Харсон).

**Делегат ФФУ:** Я. Грисьо (Львов).

**17 марта. Киев. Стадион «Динамо» им. В. Лобановского, 11500 зрит. +5°C.**

**ДИНАМО:** Шовковский, Гусев (Аладашвили, 81'), Ващук, Мандзюк, Несмачный, Юссур (Гиоане, 77'), Михалик, Корреа, Ребров, Клебер (Милевский, 74'), Шацкий.

**Главный тренер — Анатолий ДЕМЬЯНЕНКО.**

**ЗАРЯ:** Никитин, Поклонский, Буневчевич, Храмцов, Савин (Аристархов, 76'), Кормильцев (Голоперов, 60'), Онищенко, Каменюка (Поповичи, 56'), Дуныч, Зеленбаба, Челидзе.

**Главный тренер — Александр КОСЕВИЧ.**

После осечки в матче с «Кривбассом», которая позволила «Шахтеру» вплотную приблизиться к «Динамо» в турнирной таблице, победа в матче с «Зарей» была нужна киевлянам как воздух. Причем уверенная победа, снимающая все вопросы относительно готовности команды бороться за чемпионство в этом сезоне.

Понятно, что в связи с вышесказанным мотивация игроков на этот матч была повышенной.

Анатолий Демьяненко произвел в составе целый ряд замен. Центр обороны составили Ващук и Мандзюк. Справа действовал Гусев, слева Несмачный. Таким образом состав защиты оказался полностью украинским.

В средней линии роли опорных выполняли

Юссур и Михалик, а Корреа составил с Ребровым tandem созидателей. Новая команда и конфигурация атакующего дуэта: Шацкий — Клебер.

Динамовцы сразу захватили инициативу на поле, и повели планомерное наступление на ворота Никитина. Уже на 5-й минуте Шацкий пробил головой, но в ворота не попал. Чуть позже атаковал со второго этажа Ребров, но и его удар также не отличался точностью.

На 17-й минуте продуктивно подключился к атаке Мандзюк. Он замкнул подачу Гусева ударом головой, но Никитин удачно выбрал позицию. Спустя минуту Шацкий был выведен один на один, но форварда от форварда отвернулась — мяч прошел в сантиметрах от дальней штанги.

### Пресс-конференция

**Анатолий Демьяненко, главный тренер ФК «Динамо»**

Игра получилась. Было очень много моментов, ребята включали скорости. Конечно, присутствовали и ошибки. Накануне игры было важно убедить ребят забыть про неудачу в прошлом матче.

— Вы выставили защиту составленную из украинцев. Решили остановиться на этом сочетании игроков?

— Время покажет, сейчас сложно загадывать. Мы изучили манеру игры «Зари», что они будут играть с одним нападающим. А у нас номинальный защитник Олег Гусев должен был подключаться в атаку и делать фланговые передачи.

— Оцените готовность Тибериу Гиоане.

— Конечно, он еще полностью к игре не готов. Но я очень рад за него. Он хороший игрок, который может играть на разных позициях. Это качество в футболе очень важно. Тибериу многое пропустил и ему еще предстоит наверстать упущенное. Повышение конкуренции за место в основном составе повысит уровень игры команды.

— Он полностью выздоровел?

— Да, есть заключение врачей.

**Александр Косевич, главный тренер ФК «Заря»**

Комментарий матча один — счет на табло. Что касается самой игры, в первом тайме мы играли лучше, нежели против «Шахтера». А вот после второго пропущенного мяча команда рассыпалась. Наверное, сказалась несыгранность некоторых звеньев. Нам противостоял не самый слабый соперник, который опасен в любом состоянии. Они поймали кураж, в нам что-то противоголосовать этому было очень тяжело. Наши сидели впереди, будем бороться за сохранение места в высшей лиге.

— Когда выходил на поле Милевский вы крикнули: «Не трогайте Милевского!». Почему именно это хотели донести до игроков?

— Это наши футбольные хитрости, не хотелось бы их разглашать. Я одному своему хорошему товарищу, работающему в федерации, пообещал тему судейства не обсуждать. Счет был скользкий, погода на улице ненастная. Человек мог упасть, а решение было бы принято не в пользу «Зари».

— Сергей Кормильцев в «Заре» совсем недавно. Почему было принято решение доверить ему капитанскую повязку?

— У нас решение по капитану принимает команда на общем голосовании, а не назначает президент или тренер. Почему его пришлось заменить? Он получил травму и не смог продолжить игру.



# «ЗАРЯ»

## Луганск

**Вратари:**

1	НИКИТИН Андрей
33	КОМАРИЦКИЙ Андрей
31	ПИЛИПЕНКО Анатолий

**Защитники:**

10	БУНЕВЧЕВИЧ Мирко (Сербия)
26	ЗЕЛЕНБАБА Владимир (Сербия)
39	САВИН Артем
4	ЯКСМАНИЦКИЙ Владимир
2	ПОКЛОНСКИЙ Александр

**Полузаштитники:**

45	ЗУБОВ Геннадий
3	ИБАНДА Патрик (Камерун)
6	КАМЕНЮКА Никита
9	ПИЩУР Александр
38	ХРАМЦОВ Алексей
8	ДУНЬИЧ Дарко (Сербия)
14	КОРМИЛЬЦЕВ Сергей
12	ОНИЩЕНКО Денис

**Нападающие:**

17	ТОФИК Салхи (Тунис)
15	АРИСТАРХОВ Максим (Россия)
11	ПОПОВИЧИ Александру (Молдова)
37	БУХЧИВА Аймен (Тунис)
22	ДМИТРИЕВ Сергей
41	ВОРОБЕЙ Дмитрий
43	ГОЛОПЁРОВ Владислав

Президент футбольного клуба — Валерий Шпичка

Главный тренер — Александр Косевич



# «ЧЕРНОМОРЕЦ»

## Одесса

**Вратари:**

1	РУДЕНКО Виталий
22	ГАЕВ Владимир (Белорусь)
12	ШИРЯЕВ Евгений

**Защитники:**

77	КОРНЕВ Андрей
2	СВИДЕРСКИЙ Вячеслав
35	КАНДЕЛАКИ Илья (Грузия)
31	НИЖЕГОРОДОВ Геннадий (Россия)
5	БИЛОЗОР Сергей
4	СИМОНЕНКО Сергей
37	ГРИШКО Дмитрий
21	БОЧКУР Роман

**Полузаштитники:**

9	ЗОТОВ Александр
33	ДАНИЛОВСКИЙ Сергей
3	ПОЛТАВЕЦ Валентин
8	КИРЛИК Андрей
11	ГИЛАЗЕВ Руслан
23	КИРИЛЬЧИК Павел (Белорусь)
7	КОРЫТЬКО Владимир (Белорусь)
6	ТКАЧЕНКО Сергей

**Нападающие:**

10	ВЕНГЛИНСКИЙ Олег
27	ОСИПОВ Сергей (Россия)
55	БУГАЕВ Игорь (Молдова)
88	ШИЩЕНКО Сергей
13	ВАЛЕЕВ Ринар

Почетный президент футбольного клуба — Леонид Климов

Главный тренер — Семен Альтман



# «ЧЕРНОМОРЕЦ» ОДЕССА



## История клуба



Команда мастеров основана в 1936 году.

Носила названия «Динамо» (1936–1939 гг.), «Лицей» (1940, 1944–1950, 1955–1957 гг.), «Спартак» (1941 г.), «Металлург» (1953–1954 гг.), «Черноморец» с 1958 года.

Стадион «Черноморец», вмещает 34 362 зрителей.

Год 1936-й стал эпохальным в истории советского футбола. С него начинается проведение чемпионатов СССР среди команд, представляющих различные общества и ведомства (по примеру чемпионатов зарубежных стран). Важное решение по этому поводу было принято 26 марта 1936 года, которое и вошло в историю датой рождения одесского клуба (ныне «Черноморца») как команды мастеров. С этого момента и берет начало история одесского футбола.

С 1958 года лучшая профсоюзная команда Одессы стала именоваться гордым именем «Черноморец». Впервые «Черноморец» представил перед одесской публикой 12 апреля того года в матче одесситов против Станиславского «Спартака». В 30 матчах одесситы набрали 26 очков и финишировали в третий зоне двенадцатых.

Одесситы на отрезе 1970–1979 гг. достойно представляли украинский футбол на всесоюзной арене. Легкий, элегантный, романтический стиль эпохи 50-х, сменившийся рационально-атлетическим вариантом 60-х, трансформировался в 70-х в скоростно-силовой тотальный футбол с наличием в составах команд обитая универсалов — игроков с широким диапазоном действий, мыслящих нешаблонно, привыкших подготовленных тактическим и техническим планом.

С 1975 по 1999 год «Черноморец» семь раз выходит на европейскую арену, и тринадцать соперников подбрасывал одесситам «слепой» крэббий за всю историю выступлений команды в еврокубковых турнирах.

Удачным был сезон 1984-го года, во второй раз

выпавшего «Черноморцу» пропуск в еврокубки. И неудачный 1986 — год вылета из класса сильнейших.

Последний, 54-й чемпионат СССР, стал для «Черноморца» триумфальным среди остальных украинских команд. Только лишь по разнице забитых и пропущенных мячей одесситы уступили 3-ю строку в турнирной таблице московским «торпедовцам» («Черноморец» 39–24, «Торпедо» 36–20). Всего лишь один мяч лишил моряков второй «бронзы» в истории выступлений одесситов среди сильнейших. Можно констатировать тот факт, что позади остались киевские «динамовцы», днепропетровский «Днепр», донецкий «Шахтер», запорожский «Металлург» и харьковский «Металлист».

### КРАТКИЕ СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

**В 52-х Чемпионатах СССР** (1936–1941, 1945–1950, 1953–1951 г.) команда провела в общей сложности 1532 игры, в которых одержала 625 побед, в 404 матчах сыграла вничью, в 503 встречах потерпела поражение при разности забитых и пропущенных мячей 2049–1793. Наивысшие достижения — 3-е место в Чемпионате 1974 года. Самая крупная победа — 7:0 («Металлург» Днепропетровск в 1956 г., ОДО Петродворец в 1956 г. и «Авангард» Сормово в 1957 г.). Самое крупное поражение — 0:8 («Спартак» Москва 1939 г., «Локомотив» Запорожье в 1949 г. и «Динамо» Киев в 1977 г.). Больше всего игр провел Владимир Плоскин (419). Лучший бомбардир — Константин Фурс (82 мяча). Рекордсмен клуба за сезон — Владимир Финк (1963 — 15 мячей). Команды и игроки завоевали призы:

- «Справедливые игры» (1966, 1968, 1974, 1976 — осень, 1984 г.);
- «Крупного счета» (1991 г.);
- «Кубок прогресса» (1974, 1989, 1991 г.);
- «За волю к победе» (1976 — осень, 1985 г.);
- «Гроза авторитетов» (1980, 1982, 1984, 1991 г.).

## Старые счеты



### В розыгрышах Кубка СССР

команда провела 135 игр, в которых одержала 62 победы, в 23-х матчах сыграла вничью и в 50-ти проиграла при разности мячей 194–159. Наивысшее достижение — выход в полуфинал (1966 г.). Самая крупная победа — 7:0 («Красное Знамя» Орехово-Зуево в 1936 г.). Самое крупное поражение — 0:4 («Динамо» Киев в 1976 г.). Больше всего игр провел Владимир Плоскин (41). Лучший бомбардир — Леонид Орехов (10 мячей).

**В Чемпионатах Украины** (1992–2006 гг.) 466 игр, 225 побед, 97 ничьих, 144 поражения, разность мячей 633–465. Наивысшие достижения — 2-е место в чемпионатах 1994/95 и 1995/96 гг. Самая крупная победа — 8:0 («Ниага» Винница в 1992 г., «Буковина» Черновцы в 1998/1999 гг.) и «Прикарпатье» Ивано-Франковск в 2000/01 г.). Самое крупное поражение — 1:8 («Динамо-2» Киев в 2000/01 г.). Больше всего игр провел Виталий Колесниченко (210). Лучший бомбардир — Тимурлан Гусейнов (79 мячей).

**В розыгрышах Кубка Украины** (1992–2006 гг.): 60 игр, 29 побед, 9 ничьих, 22 поражения при разности мячей

107–63. Обладатель Кубка Украины 1992 и 1993/94 г. Самые крупные победы — 7:0 («Карпаты» Мукачево в 1996/97 г. и «Факел» Ивано-Франковск в 2004/05 г.). Самое крупное поражение — 1:4 («Полесье» Житомир в 1992 г., «Динамо» Киев в 1997/98 г. и «Полиграфтехника» Александрия в 2001/02 гг.) и 0:3 («Нефтяник» Ахтырка и «Динамо» Киев в 1997/98 г.). Больше всего игр провел Дмитрий Парфенов (27). Лучший бомбардир — Александр Косярин (7 мячей).

**В европейских кубковых турнирах** (1975–2008 г.) команда проиграла 30 игр, в которых 11 раз побеждала, 7 раз играла вничью и 12 раз оказывалась побежденной при разнице мячей 38–38. Наивысшие достижения в турнирах — выход в 1/16 финала Кубка УЕФА (1985/86, 1990/91, 1995/96 гг.) и Кубка обладателей кубков (1992/93 г.). Самая крупная победа — 7:1 («Вадуц» Лихтенштейн в 1992/93 г.). Самое крупное поражение — 0:4 («Ланс» Франция в 1995/6 г.). Больше всего игр провел Юрий Букель (15). Лучшие бомбардирсы — Юрий Ниакфоров и Владимир Мусолитин (по 4 мяча).

Сезон	Лига	И	В	Н	П	М	О	Место
1992	В	18	9	7	2	30–12	25	3 (10)
1992/93	В	30	17	4	9	43–31	38	3 (16)
1993/94	В	34	20	8	6	52–23	48	3 (18)
1994/95	В	34	22	7	5	62–29	73	2 (18)
1995/96	В	34	22	7	5	56–25	73	2 (18)
1996/97	В	30	12	6	12	36–31	42	7 (16)
1997/98	В	30	8	8	14	31–39	32	15 (16)
1998/99	1	38	25	4	9	77–38	79	2 (20)
1999/2000	В	30	6	8	16	20–51	26	15 (16)
2000/01	1	34	17	6	11	44–28	57	6 (18)
2001/02	1	34	21	4	9	48–21	67	2 (18)
2002/03	В	30	10	4	16	31–45	34	8 (15)
2003/04	В	30	11	12	7	38–33	45	5 (16)
2004/05	В	30	12	6	12	29–29	42	6 (16)
2005/06	В	30	13	6	11	36–31	45	3 (16)
2006/07	В	19	6	5	8	24–27	23	9 (16)

### История встреч

В официальных играх на первенство СССР команды Луганска и Одессы впервые встретились в 1949 году (2 группа, украинская зона). Тогда наши земляки победили 2:1 (Бояджан, Давиденко) и проиграли 1:5. Соперничество двух команд особенно острый выдалось в 1962 году. Именно в этом году команды сыграли между собой 4 раза. Сначала в финальном турнире 6 сильнейших команд класса «Б» «Трудовые резервы» сыграли 2:2 (Балаба — 2) и выиграли 1:0 (Балаба). По окончанию Чемпионата команды встретились в стыковочных матчах за право играть в следующем сезоне во второй группе класса «А». Обе игры проходили в Киеве, и оба раза выигрывали луганчане — 3:1 (Середняков — 3) и 2:0 (Середняков, Балаба).

В следующем году команды встречались во второй группе класса «А».

	Луганск	Одесса
1963	2:0 (Гришин, Волченков)	2:3 (Балаба, Приймак)
1964	0:0	0:0

#### 1-я группа класса «А» (высшая лига)

	Луганск	Одесса
1967	1:0 (Кесло)	0:1
1968	1:1 (Ананченко)	0:4
1969	1:1 (Семенов)	0:1
1970	0:0	0:0
1974	0:0	1:2 (Елисеев)
1975	3:1 (Елисеев — 2, Васенин)	0:1
1976 (весна)	0:0	
1976 (осень)	1:0 (Андреев)	
1977	4:1 (Семёнов — 3, Андреев)	0:1
1978	2:1 (Игнатенко, Сорокопет)	1:1 (Кузнецков)
1979	2:1 (Заваров, Куксов)	1:3 (Малышенко)

#### 1-я лига

1987	2:2 (Колесников, Зуб)	0:1
------	-----------------------	-----

Так же «Заря» с «Черноморцем» в Кубке СССР между собой провели 3 матча.

29.02.1972 (1/16 финала)	0:0
04.03.1972 (1/16 финала)	0:0 (0:0, 5:3 по пенальти)
05.03.1980 (1/16 финала, зональный турнир)	1:1

В национальных Чемпионатах Украины соперники провели 9 поединков и все в Высшей лиге. Луганская «Заря» 1 раз победила, 1 раз сыграла вничью, 7 раз проиграла при разнице мячей 6:19.

25.10.1992	Одесса	1:2 (Севидов — пен.)
11.04.1993	Луганск	2:0 (Фурсов, Севидов)
14.06.1993	Одесса	1:4 (Курбатский)
15.06.1994	Луганск	1:4 (Коробченко)
07.10.1994	Одесса	1:1 (Плетнев)
14.04.1995	Луганск	0:1
17.08.1995	Одесса	0:2
16.05.1996	Луганск	0:3
28.08.2006	Одесса	0:2

В таблицах приведены фамилии игроков, которые выступали за луганскую команду.

Игра первого круга 16-го Чемпионата Украины по футболу среди команд высшей лиги

## ЧЕРНОМОРЕЦ – ЗАРИЯ 2:0 (2:0)

Голы: Лошанков, 14', Шищенко, 42'.

Продупреждение: Овеков, 36', Городов, 90'.

Арбитры: Подушкян И., Плужник О., Суспло В., Фощий Ю.

Делегат ФФУ: Дяченко А.

28 августа 2006, 19:00, Одесса, ст. «Черноморец» +25°C, 8500 зрит.

«ЧЕРНОМОРЕЦ»: Альтман, Полтавец, Билозор, Кирпик, Лошанков (Гилазев, 71'), Мжаванадзе, Нюхегородов (Шашиашвили, 79'), Даниловский, Кандалаки, Бугаев (Луценко, 59'), Шищенко.

Главный тренер – Семен Альтман.

«ЗАРИЯ»: Козаченко, Задорожный, Малыгин (Каменюка, 89'), Канюк, Храмцов, Городов, Ибанда, Онищенко (Митерев, 28'), Вишняк, Овеков, Кириллов.

Главный тренер – Владимир Бессонов.

## Турнирное положение команд на 31 марта 2007 года

M	Команда	И	В	Н	П	М	О
1	Динамо	19	15	4	0	46:14	49
2	Шахтер	19	15	2	2	42:7	47
3	Днепр	19	7	10	2	18:10	31
4	Металлист	18	8	6	4	18:14	30
5	Таврия	19	8	3	8	16:17	27
6	Арсенал	19	6	7	6	19:22	25
7	Кривбасс	19	5	10	4	22:23	25
8	Карпаты	18	6	6	6	14:18	24
9	Черноморец	19	6	5	8	24:27	23
10	Металлург З	19	5	7	7	13:22	22
11	Металлург Д	19	5	6	8	16:23	21
12	ФК Харьков	19	5	5	9	18:28	20
13	Ворскла	19	5	4	10	13:19	19
14	Ильичевец	19	4	5	10	14:23	17
15	Заря	19	3	6	10	14:31	15
16	Сталь	19	3	4	12	13:22	13

**Бомбардиры чемпионата:** 9 — Гигиадзе Василий (Кривбасс), Гладкий Александр (ФК Харьков), 8 — Шацких Максим (Динамо).

## Результаты 19-го тура

17.03.2007	Днепр — Таврия	2:0	7000 зрителей
17.03.2007	Динамо — Заря	4:0	11500 зрителей
18.03.2007	Черноморец — Кривбасс	2:3	5670 зрителей
18.03.2007	Карпаты — Металлист	не сост.	6000 зрителей
18.03.2007	Сталь — Ворскла	0:1	7000 зрителей
18.03.2007	Металлург З — Арсенал	2:1	2700 зрителей
18.03.2007	ФК Харьков — Ильичевец	2:0	17300 зрителей
19.03.2007	Шахтер — Металлург Д	2:1	

## Анонс 20-го тура

31.03.2007	Таврия — Сталь		Судейская бригада
01.04.2007	Ильичевец — Шахтер		Ищенко И. (г. Киев)
01.04.2007	Металлист — Динамо		Васютка М. (г. Ровно)
01.04.2007	Арсенал — Днепр		Александренко В. (г. Винница)
01.04.2007	Кривбасс — Металлург З		Скрипак С. (г. Киев)
01.04.2007	Ворскла — ФК Харьков		Делегат ФФУ
01.04.2007	Заря — Черноморец		Куцев В. (г. Донецк)
02.04.2007	Металлург Д — Карпаты		